



Vitoria-Gasteiz; 25 de Noviembre de 2015



Sumando Hemen Gaude propone colocar un “NO A LA GUERRA – GERRARIK EZ” en la fachada del Ayuntamiento


El grupo municipal Sumando Hemen Gaude propone al equipo de gobierno la colocación permanente de una pancarta con el lema: “No a la guerra – Gerrarik Ez” que reafirme el compromiso a favor de la Paz y la apuesta por la resolución de conflictos de manera pacífica de la Institución y de la ciudadanía gasteiztarra.
Los acontecimientos mundiales que están teniendo lugar y las decisiones de Gobiernos irresponsables están llevando a la ruina y, peor aún, a una muerte segura a cientos de miles de personas en el Mundo. La guerra es el mayor atentado a los Derechos Humanos y es lo que impide el desarrollo económico y social, por lo que tenemos que hacer un esfuerzo por erradicar el concepto de guerra.
“La colocación de esta pancarta es sólo un símbolo de nuestro compromiso por la cultura de la Paz”- ha comentado Juan Cerezuela, concejal de la agrupación en el Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz- “La solución se ha demostrado que no es el enfrentamiento armado. La guerra sólo genera más guerra. La respuesta no pasa en ningún caso por la venganza”- ha matizado.
La solución pacífica de los conflictos, el diálogo, la lucha firme contra quienes confirman con sus actos que las vidas no valen nada, es el camino a seguir para lograr las tan ansiadas Paz e Igualdad entre los Pueblos.
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