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Sumando Hemen Gaude traslada a Urtaran sus lineas rojas en Presupuestos Municipales

Ayer se produjo la primera reunión entre Jorge Hinojal, portavoz del grupo municipal Sumando Hemen Gaude y Gorka Urtaran, el alcalde de Vitoria-Gasteiz a iniciativa de éste segundo.
Jorge Hinojal trasladó que “No vamos a permitir que se pierda ni un solo puesto de trabajo”. “Las personas que trabajan directa o indirectamente para este Ayuntamiento no deben “pagar” los errores en la gestión cometidos por la clase política”.
Una vez más denunciamos la bajada del impuesto de Actividades Económicas pactada por PNV, PP y PSE con el SEA. Bajada que supone unos recortes de más de siete millones para los presupuestos municipales y que ahora deban de nuevo estar condicionados a venta de suelo público, repitiéndose de nuevo errores de anteriores gobiernos y que nos ha llevado a la actual situación.
Una de las prioridades de este Alcalde, según sus propias palabras, es la creación de empleo, contemplando en los presupuestos planes de empleo que se duplican con los de otras Instituciones. “Exigimos que las subvenciones vayan destinadas a las personas objeto de estos cursos y que se haga un seguimiento escrupuloso de la colocación laboral de estas personas”- ha matizado Hinojal- “Y no a quien desarrolla dichos cursos.”
Mientras hablan con boca grande de crear puestos de trabajo, estos presupuestos si se mantienen como están, suponen de facto una pérdida de puestos de empleo de personas que trabajan realizando labores para la Ciudad.
En cuanto al Plan Estratégico de Subvenciones, no apoyaremos unos presupuestos que apuestan por convenios, contratos cerrados y adjudicados a dedo por la Junta de gobierno y no convocando concursos públicos ni realizar ningún tipo de controles de eficiencia que evalúe y analice los resultados alcanzados. Apostamos por subvencionar Proyectos concretos de Organizaciones que trabajan en Vitoria-Gasteiz. 
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