





Vitoria-Gasteiz; 16 de septiembre de 2015

PNV y PP juegan a “los privilegios”, pero sólo para VIP´s
Entre tanto debate de peras, manzanas e invitados VIP, se nos pasa por alto un hecho que, desde Sumando Hemen Gaude (Podemos) creemos que sería interesante analizar.
Como bien saben aquellas personas que en Vitoria-Gasteiz han querido contraer matrimonio durante estos últimos dos años, las bodas civiles, antes gratuitas, sólo se celebran los sábados, debiendo pagar una tasa de 152 euros a la hora de reservar el día de la celebración.
El Sr. Maroto, fue el abanderado en acabar con lo que él entendía como un privilegio de los/las vitorianos/as por los gastos que ocasionaban al consistorio dichos enlaces (limpieza, protocolo, conserjes…).
Sin embargo, es ahora cuando echa mano de su status para dotarse de una prerrogativa mayor: Que el ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz esté a su disposición para casarse en viernes tarde y no en sábado.
¿Y quién autoriza la apertura del Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz el viernes a las ocho de la tarde para que se produzca el enlace entre el actual portavoz del PP y su pareja? Debe ser el sr. Alcalde de Vitoria-Gasteiz.
Desde Sumando Hemen Gaude queremos denunciar dicha concesión y que todos los gastos que deriven de ello sean a cuenta del concejal Javier Maroto y no del municipio.
El debate creado artificialmente de ¿Con quién se casa Maroto?, ¿Van a venir “sus amigos” o no? Es una mera cortina de humo para no hablar de favoritismo del que hace uso el concejal de Vitoria-Gasteiz y vicesecretario sectorial del Partido Popular.
Favoritismo que repercute en la ciudadanía, en todas/os las/los gasteiztarras.
Nos dirán que se trata de un hecho extraordinario y que el horario y calendario se ha establecido así por seguridad. ¿Por seguridad el sr. Maroto paseaba sin ningún problema el día 13 de Junio por la Plaza Nueva dándose un “baño de masas”? ¿Por seguridad, el sr. Maroto se enfrentaba el pasado Mayo a personas que no compartían sus actuaciones públicas?
Predicar con el ejemplo.
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