






Vitoria-Gasteiz; 29 de Julio de 2015

Sumando Hemen Gaude presenta una moción en el Pleno sobre auditoría institucional

Sumando-Hemen Gaude presenta una moción al Pleno del próximo viernes en la que se solicita la realización de una auditoria en el Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz, en línea con la postura de Podemos en el resto del estado. 


En opinión de Juan Cerezuela, concejal de SHG: “debe ser una auditoria cuantitativa pero también cualitativa para conocer cuánto y en qué se ha invertido”. “Es necesario que estos datos se hagan públicos en un lenguaje entendible para toda la ciudadanía vitoriana”- matiza.


Además invita a los grupos municipales a consensuar un código ético para la toma de decisiones en lo referente al gasto de la administración local, obedeciendo a criterios de necesidad y oportunidad, de eficiencia en su gestión y sostenibilidad a futuro.


La buena gestión, el buen Gobierno, parten de tener siempre la referencia del porqué y para qué ocupamos cargos públicos, y es parte de esa gestión que los gastos e ingresos respondan a una simple cuestión de justicia redistributiva, de equidad y de desarrollo común.


Responsables de prensa:
Cristina Macazaga Saenz
Saioa Castañeda Díaz

gpolitico.shg.prensa@vitoria-gasteiz.org
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