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Hoy, 14 de mayo, Jorge Hinojal, candidato a la alcaldía de Vitoria-Gasteiz por Sumando-Hemen Gaude ha defendido un empleo digno y de calidad para las personas que vivimos en Gasteiz.

Varios miembros de la plataforma se han acercado a la carpa situada en la plaza de Desamparados esta mañana para compartir propuestas de programa con la ciudadanía.

“Lejos de las acciones que se están realizando en el Estado, de recorte de personal en la función pública, nosotros apostamos por la creación de empleo público, por la renovación de las personas que cesen o se jubilen, apostando así por la creación de empleo digno y de calidad.”-ha matizado Hinojal- “Queremos promover desde la institución empleo temporal para situaciones especiales (nevadas, fuertes vientos…).”

“Debemos apoyar a las pymes que crean empleo en nuestro municipio y a personas emprendedoras, facilitando aún más los trámites administrativos y estudiando la posibilidad de crear una “ventanilla única” interinstitucional.” Es necesario impulsar especialmente aquellas iniciativas de autónomos, agrupaciones cooperativistas, etc., que demuestren su compromiso de trabajar bajo parámetros de “economía del bien común”, del “respeto a la diversidad” y de “responsabilidad social”.

“Estableceremos una mesa de trabajo con representación multisectorial, que analice, proyecte y realice un plan de impacto sobre los ejes de “nichos de empleo”, de “nuevas tecnologías y componentes”, de “mercados” y de “modelos de éxito y respeto a los derechos laborales en el mercado mundial”.

El ayuntamiento debe impulsar la participación de la DFA y otras entidades públicas, semipúblicas y/o privadas, con el fin de estrategias adecuadas en el establecimiento de políticas de empleo sostenible y de calidad.

“No podemos olvidar a las personas paradas de larga duración, a personas con cargas familiares y a otros colectivos vulnerables, para quienes debemos realizar planes de empleo especiales.”

Esta tarde Sumando Hemen Gaude se acercará a los pintxo-potes de Zabalgana y calle Gorbea y mañana estarán en la confluencia de las calles Florida y Los Herrán por la mañana y en la Plaza Zuberoa (Iparralde) por la tarde para seguir compartiendo programa e ideas.
“Sumando personas, sumando ideas”
“Pertsonen alde, Hemen gaude”
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