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Ante los brutales hechos que están acaeciendo hoy en Vitoria-Gasteiz, Sumando-Hemen Gaude cancela todos los actos programados para el día de hoy.

Sumando-Hemen Gaude defiende los Derechos Humanos, también el derecho de reunión y opinión y condena la violencia, sea del tipo que sea.

Hoy, en una de las plazas significativas en Vitoria-Gasteiz hay personas que están siendo atacadas por defender lo que creen que es justo. Es intolerable que haya personas heridas en una reivindicación pasiva.

“No nos someteremos a las leyes injustas con penas desmesuradas”-ha recalcado Hinojal, candidato a la alcaldía de Vitoria-Gasteiz por Sumando-Hemen Gaude.

“En Sumando-Hemen Gaude tenemos opinión propia, nunca apoyaremos medidas que justifiquen la criminalización de opiniones, pero tampoco apostamos por un modelo nacionalista ni independentista”. Apostamos por el derecho de las personas y los pueblos a decidir, no sólo el modelo político que queremos vivir, también por el modelo social, económico, cultural…”






“Sumando personas, sumando ideas”
“Pertsonen alde, Hemen gaude”
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