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Esta mañana, las personas colaboradoras y candidatos de Sumando-Hemen Gaude han participado de un acto en la confluencia de las calles avenida Gasteiz y Cruz Blanca.

En este acto, Marixa Corcuera, octava en la lista de Sumando-Hemen Gaude al ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz, profesora de piano y activista en defensa de los derechos de los animales, ha reclamado el apoyo explícito a las personas mayores de nuestro municipio. “Queda mucho por hacer”- ha dicho Corcuera- “la accesibilidad de lugares públicos, incluidos locales municipales y el apoyo social a las personas que lo necesitan deben ser uno de los esfuerzos a realizar en el Ayuntamiento.”

“Es necesario promover un estudio integral de soluciones a todas las personas, incluyendo las personas con diversidad funcional”- Ha añadido-“ no es de recibo que los locales y edificiones municipales no cumplan con la legislación sobre accesibilidad, no ya por el incumplimiento legal, sino porque supone una falta a los derechos de estas personas”.


Esta tarde, la plataforma Sumando-Hemen Gaude ha elegido la confluencia de las calles Cofradía de Arriaga con Paraguay para continuar trasladando su programa a la ciudadanía.

Mañana miércoles, se podrá encontrar en horario de mañana a los candidatos de la Formación en el barrio de Zabalgana, junto al centro de salud.


“Sumando personas, sumando ideas”
“Pertsonen alde, Hemen gaude”
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