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La campaña electoral va finalizando, pero las personas que componen la plataforma Sumando-Hemen Gaude se sienten igual de ilusionadas y motivadas que el primer día. “No hacemos valoraciones sobre las encuestas, apostamos porque la ciudadanía gasteiztarra acuda el domingo a votar para cambiar la situación actual”-puntualiza Jorge Hinojal, candidato a la alcaldía de Vitoria-Gasteiz.

Esta mañana, en la plaza de Desamparados, Jose Ramón Chillón, transportista en paro y número diez en la lista de la Plataforma ha defendido el deporte de calidad y en igualdad. También ha hablado de la apertura de los comedores escolares, en colaboración con Gobierno Vasco, los fines de semana y días festivos, para facilitar a las familias en riesgo de promesa extrema la alimentación de sus pequeños y pequeñas.

El coordinador general de Sumando Hemen Gaude, Gabriel Lacalle, ha tomado la palabra para recordar los compromisos éticos adquiridos por las personas que componen la plataforma Sumando-Hemen Gaude: “Tanto cargos internos como candidatos a cargos institucionales hemos firmado una renuncia expresa al cargo en caso de que la asamblea pierda su confianza en nosotros”, “Hemos hecho la campaña con menos de 2.000 euros y ninguna de las personas que hemos participado ha sido remunerada por ello”, “Las personas que a partir de ahora tengan una remuneración, nunca será superior a unas tablas establecidas, se trabajará para participar económicamente de organizaciones que trabajan en pro de los derechos humanos en Vitoria-Gasteiz”- ha concluido LaCalle.

Esta tarde los candidatos de Sumando Hemen Gaude estarán presentes en los pintxo-potes de Salburua y Zabalgana.

Mañana, último día de campaña electoral, Sumando Hemen Gaude compartirá un acto en la calle, en la plaza del Arca por la mañana y por la tarde, el acto fin de campaña se realizará en la plaza Marqués de la Alameda acompañados de música y teatro.


“Sumando personas, sumando ideas”
“Pertsonen alde, Hemen gaude”
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