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La plaza de Desamparados, en pleno centro de Vitoria-Gasteiz, ha sido el emplazamiento que ha elegido esta mañana la plataforma Sumando-Hemen Gaude para compartir con la ciudadanía gasteiztarra sus propuestas de cara a los próximos comicios del 24 de Mayo.

Merche Barragán, ama de casa y undécima en la lista de candidatos al ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz ha defendido el derecho a la vivienda en Vitoria-Gasteiz: “No es lícito que en nuestro municipio existan familias sin vivienda, mientras se disponga de viviendas de titularidad pública vacías”- ha añadido- “Promoveremos el alquiler social en base a la renta familiar para todas estas personas”.

Jorge Hinojal, candidato a la alcaldía de Vitoria-Gasteiz ha animado a toda aquella persona que quiera participar, opinar o simplemente conocer a los candidatos a acercarse a la plaza Celedones de Oro esta tarde o a cualquiera de los actos programados.

Mañana, domingo 10 de Mayo, se podrá localizar a las candidatas y candidatos en la calle Bastiturri durante toda la mañana.
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