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MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL SUMANDO HEMEN GAUDE SOBRE
AUDITORIA DEPARTAMENTAL Y CÓDIGO ÉTICO DE GASTO

Justificación:
La buena gestión, el buen gobierno, parten de tener siempre la referencia del porqué y para qué ocupamos cargos públicos, y es parte de esa gestión que los gastos e ingresos respondan a una simple cuestión de justicia redistributiva, de equidad y desarrollo común.

Desde el grupo municipal Sumando Hemen Gaude solicitamos la ejecución interna y departamental de auditorias cuantitativas y cualitativas, públicas una vez realizadas, con los objetivos de conocer no solo los gastos, las cuentas de resultados y el arqueo de caja, sino también cómo, en función de qué parámetros y con qué análisis de coste de oportunidad se realizaron. Estas auditorias deberían ser ejecutadas por el conjunto de funcionarios y trabajadores municipales.

Asimismo instamos al pleno a establecer un código ético de gasto, donde se especifique claramente el uso social y racional del dinero público. Se han de tener en cuenta, antes de hacer cualquier gasto, la oportunidad, la eficiencia y la sostenibilidad del mismo. 

Oportunidad en el sentido de la necesidad de realización del gasto, el análisis comparativo de ofertas de proveedores de servicios y materiales y el coste de oportunidad. No es de recibo que mientras se realizan gastos superfluos con fines absolutamente populistas, se obvien las necesidades de los más desfavorecidos. No es moral gastar miles o cientos de miles de euros en auto bombo de cualquier gobierno municipal, mediante record absurdos subvencionando con dinero público, o actos de tortura animal como las corridas de toros, (¿cómo se puede ser Green Capital, ecologistas y defensores del medio ambiente y subvencionar el maltrato animal?), mientras que instituciones o entidades sin ánimo de lucro de nuestra ciudad destinan los suyos a paliar situaciones de extrema necesidad de ciudadanos.

Eficiencia en el desarrollo de indicadores de la necesidad, uso y resultados, con el objetivo de la mejora en la prestación de servicios a la ciudadanía y de los propios empleados municipales. Si en una empresa privada la eficiencia se mide en términos coste/beneficio, el Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz como entidad pública y sus sociedades municipales, han de medir esta en base a los beneficios sociales y necesidades cubiertas.

Por ultimo, sostenibilidad como meta básica. Puesto que los derechos priman en lo público sobre la pura viabilidad económica, se han de establecer parámetros sólidos que prioricen el gasto social sobre las ideologías de cualquier partido político que gobierne. Es decir, los derechos amparados por ley, bien sea de personas, sociales, ambientales y de los seres vivos tienen rango de inviolabilidad, y por tanto el gasto municipal inexcusablemente ha de contemplarlo.
Por todo lo expuesto, el grupo municipal Sumando-Hemen Gaude en el Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz propone al pleno de la Corporación los siguientes acuerdos:

1. La realización de las auditorias solicitadas, estableciendo calendario y dotando de recursos (técnicos, humanos y materiales) y metodología necesarios para su ejecución.
2. Desarrollar y consensuar un Código Ético de Gasto sobre la base de lo anteriormente expuesto.
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