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Vitoria-Gasteiz a 18 de diciembre de 2015
Moción que presenta el Grupo Municipal Sumando Hemen Gaude al Pleno Municipal del Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz
Justificación
El Presupuesto Municipal es la expresión monetaria del conjunto de actividades, programas, decisiones y determinaciones que se contratan u otorgan en la Municipalidad. Es la mayor herramienta que posee un Ayuntamiento para llevar a cabo las políticas a desarrollar y debe ser considerado como la mejor herramienta de planeamiento y de control. 

Al mismo tiempo el presupuesto es un instrumento que enmarca las actividades del gobierno local, con la finalidad de ordenar anualmente las necesidades locales según prioridades, contribuir a establecer los mecanismos para dar soluciones y disponer los recursos en forma ordenada para resolverlas.

El Presupuesto Participativo es una herramienta de participación y gestión municipal, de democracia participativa, mediante la cual los ciudadanos y ciudadanas pueden proponer sobre el uso de los recursos municipales. Constituye una forma innovadora de administrar los recursos anuales del municipio que se basa en otorgar a la ciudadanía el derecho a conocer, debatir y proponer sobre los distintos apartados del presupuesto municipal y establecer las principales demandas y preocupaciones de los vecinos.

La participación de toda la ciudadanía en cuanto al gasto en materias tan importantes para el desarrollo de un municipio como Cultura, Educación, Deporte, Medio Ambiente, Políticas Sociales, etc… implica una cogestión y una corresponsabilidad en esta materia. Provoca que el vecino se haga partícipe del funcionamiento de la ciudad. 

El principio de cogestión pública también supone establecer un seguimiento ciudadano sobre los gastos a medida que se va ejecutando el presupuesto. Del mismo modo, requiere y promueve canales de información y comunicación que garanticen la transparencia del proceso. Para su aplicación práctica, el proceso debe combinar:

· La Democracia directa, garantizando una participación igual y universal, basándose en la idea de una persona, un voto. Para que este principio se cumpla plenamente será necesario fomentar la implicación de toda la ciudadanía.

· Y la Democracia representativa, a través de los órganos de representación política y asociativa.
Son muchos los y las gasteiztarras que nos han manifestado su voluntad de querer ser ciudadanos activos, de querer participar directamente en las decisiones adoptadas en el seno de la Corporación. Somos una sociedad adulta, con capacidad de decisión y con ganas de colaborar y corresponsabilizarnos. Son numerosas las organizaciones que participan activamente de los órganos de participación del Ayuntamiento que vienen manifestando su intención de colaborar con la elaboración de los Presupuestos Municipales de manera activa, de ayudar con sus valoraciones y aportaciones. Durante estos años, sólo en vía pública, las asociaciones de vecinos pueden incidir en una parte de los gastos municipales.

La verdadera Democracia nos lleva a pensar en una Democracia Participativa, compatible con la Democracia Representativa. Todas las Instituciones internacionales, la Unión Europea, y las administraciones del Estado ya utilizan parte de sus artículos a hablar de la cogestión y la corresponsabilidad en materia de toma de decisiones en el seno de las Instituciones. 
Es necesario realizar un esfuerzo más allá en cuanto a Participación Ciudadana en nuestro municipio y ocupar nuestro tiempo, el de los y las representantes políticas en este desarrollo.
La participación ciudadana en cuanto al gasto en materias tan importantes para el desarrollo de un municipio como Cultura, Educación, Deporte, Medio Ambiente, Intervención Social, etc… implica una cogestión y una corresponsabilidad en esta materia y es labor de la institución abrir esta vía.

Nuestro municipio se está quedando atrás en materia de Participación Ciudadana. Existe ya una red de municipios, que trabajan por la realización de unos presupuestos participativos, en la que se encuentran ciudades como Donosti, Albacete, Cordoba, Sevilla…

Un proceso participativo en cuanto a los presupuestos no sería difícil, sabiendo que ya contamos con el programa “Mejora tu barrio” “Zure auzoa hobetuz” que se celebra anualmente y en el que vemos que año tras año participa más gente y con más ganas. 

Los órganos de participación necesarios para la elaboración de este proceso que viene solicitando ya existen, se están reconstruyendo en estos días. Lo único que hace falta es creer en ellos y llenarlos de contenido para que la participación en nuestro municipio progrese.

Por todo lo expuesto, el grupo municipal Sumando Hemen Gaude en el Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz propone al pleno de la Corporación el siguiente acuerdo:
· El Ayuntamiento de Vitoria- Gasteiz insta al equipo de gobierno a preparar un proceso de “Presupuestos participativos” para los presupuestos de 2017.

· El servicio municipal de Participación Ciudadana elaborará una propuesta técnica para llevar a cabo un proceso de Presupuestos Participativos, analizando la gran riqueza y diversidad de experiencias puestas en práctica y adaptando el modelo a nuestro contexto y organización.

· Esta propuesta técnica será debatida en una ponencia creada al efecto para  acordar el modelo de presupuesto participativo a aplicar en Vitoria-Gasteiz, contando con la opinión de los órganos ya de Participación Ciudadana y de los diferentes Departamentos del Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz.
· El Ayuntamiento de Vitoria- Gasteiz insta al equipo de gobierno a que solicite la adhesión a la “Red Estatal por unos Presupuestos Participativos” y participe en las actividades organizadas por la misma.
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Fdo. Jorge Hinojal Sotomayor

Portavoz de Sumando Hemen Gaude
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