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Grupo Municipal Podemos Udal Taldea
MOCIÓN


MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL PODEMOS SOBRE

“CRISIS DE PERSONAS REFUGIADAS”

Justificación:

El asilo de personas que huyen de un conflicto no es un tema nuevo, es una constante de la historia del que ningún país es ajeno. Españoles por la guerra civil, Europeos en los dos conflictos mundiales, exiliados de las guerras de la antigua Yugoslavia, Latinoamericanos, Africanos…, tampoco es un tema nuevo la dispar acogida de unas personas y otras. Incluso para salvar la vida propia y la de la familia los Gobiernos hacen distingos, pese a que el Derecho de Asilo es uno de los pilares fundamentales de los Derechos Humanos, y como tal, está establecido en la legislación de casi todos los países que se llaman a sí mismos “civilizados”.

Desde hace cinco años, a los refugiados nunca reconocidos de las guerras Africanas, esas que tienen su origen en lo mismo que todas, la codicia, se suman las victimas de un conflicto ramificado en Oriente Medio. Conflicto que comparte el mismo origen, y que pagan los más débiles. 

Europa, una vez más, no solo incumple su propia palabra dada, no solo incumple los tratados internacionales firmados en materia de asilo, no solo deja vacío de fondos los que comprometió, dejando aquellos cupos de acogida vendidos en los medios en una burla a la vida y la dignidad de las personas, sino que ahora pretende “vender a Turquía”, país que considera “seguro”, el problema del futuro de cientos de miles de personas, no sea que molesten en la Vieja Europa.

España ha reubicado a 18 refugiados, Europa a 660. En lo que llevamos de 2016 han llegado a sus costas 134.000. Solo los muertos contabilizados del 2015 fueron 3.700, en este año ya son 418, un tercio mujeres y niños (CEAR). Las cifras son estas, de nuevo recalco, las contabilizadas.

Esta ciudad, este territorio y esta comunidad fueron referentes de asilo en la guerra de los Balcanes. Vitoria-Gasteiz se ha declarado y ha manifestado en múltiples ocasiones su solidaridad con los pueblos, con las personas. La pregunta es si somos capaces de tomar la iniciativa, tal y como lo hicimos, y poner de nuestra parte aquello que el Estado Español y la Comunidad Europea dejan de lado por inacción, que no es ni más ni menos que salvar la vida de todas aquellas personas que seamos capaces de acoger.

Podemos en Vitoria-Gasteiz está convencido que esta corporación municipal puede hacerlo.
Por todo lo expuesto, el grupo municipal Podemos en el Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz propone al Pleno de la Corporación el siguiente acuerdo:

· Establecer, en el plazo de tiempo más breve posible y con independencia de otras administraciones del Estado y Europeas, y de acuerdo con la Diputación Foral de Álava, Gobierno Vasco y entidades no gubernamentales, un plan de emergencia de ACOGIDA A PERSONAS REFUGIADAS, dotando de medios y recursos necesarios para ofertar asilo al mayor número de personas factible.
Vitoria-Gasteiz; a   18 de  marzo de 2016
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